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ФОРМУВАННЯ ЛІНГВІСТИЧНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

У ФІЛОЛОГІВ-РОМАНІСТІВ: ДОСЛІДЖЕННЯ ФІЗИЧНОЇ 

ТА ТЕХНІЧНОЇ ТЕРМІНОСИСТЕМ  

(НА МАТЕРІАЛІ ФРАНЦУЗЬКОЇ МОВИ) 

 

Галян О. В. 

кандидат філологічних наук,  

старший викладач кафедри романської філології,  

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

У сучасних наукових дослідженнях зросла роль лінгвіс- 

тичних компетентностей для пізнання спеціальних понять та 

термінів. Виділяють два рівні методологічного аналізу: загально- 

науковий (проаналізувати методи, принципи, форми знань із різ- 

них наукових галузей відповідно до об‟єкта і предмета дослід- 

ження) та конкретно-науковий (пов'язаний із обґрунтуван- 

ням принципів, норм та методів в конкретній науковій діяль- 

ності). До загальнонаукових методів дослідження відносять 

дедукцію, індукцію, аналогію, узагальнення, систематизацію, 

аналіз, синтез, абстрагування, моделювання та інші. Їх вико- 

ристовують на теоретичному та емпіричному рівнях наукового 

пізнання. Окремо виділяють методи, які застосовують лише на 
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емпіричному рівні: вимірювання, спостереження, візуалізація, 

експеримент та інші [1].  

На першому етапі дослідження фахових терміносистем 

необхідно ознайомитися з науковими поняттями та здійснити їх 

опис. Описовий метод слід застосовувати для аналізу станов- 

лення наукової французької лексики та опису термінологічних 

одиниць. Для характеристики словотворення фізичних та техніч- 

них термінів важливо використовувати структурний метод  

і систематизацію. Дослідження семантики термінів проводять  

з допомогою компонентного аналізу, сумісність якого полягає  

в розщепленні значень термінологічної одиниці і виділенні домі- 

нантних сем. Аналіз складних термінів необхідно здійснювати 

поєднанням компонентного аналізу та зіставного методу.  

Це дозволить виділити терміноелементи і зіставити їх значення  

з лексемами, які мають спільну семантику. Крім того, методом 

зіставлення французької, англійської та класичних мов у поєд- 

нанні з порівняльно-історичним методом аналізу проводять 

класифікацію запозичень у хронологічному аспекті. За допомо- 

гою семного аналізу окреслюють семантичну структуру терміно- 

логічних одиниць, виділяють смислові елементи (семи) та класи- 

фікують за родовою/видовою ознаками. Метод спостереження 

та порівняння під час аналізу словосполук дозволить установити 

процеси компресії, які виявлені у дослідженні багатокомпо- 

нентних термінів із фахових словників 80-х років минулого 

століття у зіставленні з терміносполуками, які наявні в словни- 

ках, виданих у ХХІ столітті [2, 47]. Метод моделювання 

потрібно використовувати для аналізу багатокомпонентних тер- 

міносполук, з допомогою індуктивного аналізу виділяють родові 

та видові наукові поняття. На всіх етапах дослідження необхідно 

застосовувати метод словникових дефініцій, який дасть змогу 

узагальнити значення термінів, виявити відмінності семантичних 
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рис і отримати повний лексикографічний опис семантичних 

компонентів [2, 47]. 

Отже, в процесі дослідження фахових терміносистем необ- 

хідно використовувати діалектичний метод із прийомами аналі- 

зу, синтезу, порівняння, узагальнення та створення поняттєвих 

моделей. У комплексі з діалектичними та лінгвістичними потріб- 

но використовувати методи кількісного компонентного дослід- 

ження. Описово-аналітичний є основним лінгвістичним мето- 

дом, який дозволяє виявити особливості формування фізичної  

та технічної терміносистем в рамках загальної теорії мовознав- 

ства. Семантичну структуру термінів виділяють за допомогою 

семного аналізу. Метод словникових дефініцій застосовують для 

опису та встановлення спільних і відмінних семантичних рис 

термінів. 
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